
TØNSBERG 18. juni 1991. 

Hei og hopp. Her er vi tilbake med en klipprunde av godt gammelt merke. 
Her finnes klipp, orientering om ditt og datt og kanskje en vitsetegning eller 
to? Hva vet jeg, den som orker å lese får svar. 

Det har blitt sommer og ikke sol akkurat men gråvær og vått i skog og mark. 
Det kunne jo ha vært noe varmere synes nå jeg, men det kommer kanskje til 
St.Hansaften, eller midtsommeraften som de kaller det i Sverige. 
Vi som bor i denne delen av Norge som heter Vestfold har jo en hyggelig 
tradisjon angående denne dagen. Den faller jo som kjent på den 23. juni her 
i landet, og dukker således opp på alle ukedager ettersom årene går. Tradisjonen 
består i at den påfølgende dagen, St.Hansdagen, her i Vestfold, er en fridag.!!! 
Uten betaling riktignok, men dog en fridag. Vi har jo en bugnende skjærgård 
å boltre oss i, og en kan jo tenke seg dagenderpå for alle som vil oppleve 
midtsommer på vannet eller på noen av disse øyene. Det kan da ikke være enkelt 
hverken å være arbeider eller arbeidsgiver. Men turistenes øyne er ofte store 
og undrende når de kommer til stengte kontordører, banker, bakerier o.l., midt 
i uken. 
Nok om det. 

Som dere husker så gikk vi litt inn på påskeopplevelsene i Haukeliområdet forrige 
gang. Jeg vil kort nevne at vi har fått inn noen resultater fra laboratoriet 
som behandler snø/vann-prøvene. Det viser seg nemlig at prøven som ble tatt 
i det antatte senteret viser en merkelig mangel på bakterier. Det er helt 
utrolig at det ikke finnes bakteriekultur i denne prøven da all natur inne­
holder en slik. Dette er en slik oppsiktsvekkende prøve at lab'n går videre 
med mer omfattende analyser. 
Her følger også en melding til UFO-SVERIGE. DEre spurte i et brev om dere kunne 
få et bilde til deres tidsskrift og flere opplysninger om selve saken. 
Som dere så av forrige klipprundeskriv så er nok dette en umulighet da denne 
damen fra Kristiansand som tok bild�Jl�først vil forsøke å tjene noen kroner 
på denne saken. Desverre, som vi k��ntert tidligere, slikt hender. 
Men vi kan bruke bildet som vi ønsKer så snart vi får grønt lys fra henne. 
Vi ser fram til ytterligere prøver fra lab'n. 

Videre har jeg tatt med et avisinnlegg som Totti skrev til avisen AGDER. 
Desverre har jeg ikke innlegget hun svarer på, men som dere vil se så var det 
av typen religiøse himrnelfenomener. Jeg synes vi alle har noe å lære i 
problematikken; "hvordan svare en dåre uten å virke irriterende". 

Videre har vi en person i Bergensregionen som forer oss med UFO-historier 
høyt og lavt og titt og ofte. Han ser noe han kaller UFO-kabiner ofte flere 
ganger daglig. I fjor innrapporterte han over firehundre av disse, for ham, 
ukjente kabinene. I årets tre første måneder har det kommet inn 144 "UFOer" 
fra Voss. La meg også få nevne at han også er djupt såra og vonbråten for at 
vi ikke kaster alt vi har i hendene og reiser opp til ham og ser selv denne 
enestående floraen av ukjente lys. Det er bare det at vi har hatt både Mentz 
Kaarbø og Finn Kalvik der oppe og resultatet har blitt en betydelig mengde 
flylys. Dette vil selvsagt ikke observerende person høre snakk om, og retter 
en ganske krakilsk pekefinger mot alle som trekker i tvil hans syner. 

Vi har falt for et forsøk på å omvende våre politistyrker, gjennom en annonse 
i bladet "FORBUNDSNYTT" som er politiets interne organ. Alle politi og 
lensmannsbetjenter får dette bladet og dere kan jo lese annonsen selv, den 
ligger vedlagt. Vi har fått den plassert på baksiden av bladet, noe som var 
en betingelse. 

Ellers har Komiteen bifalt å sponse ny trommel og blader til kopimaskinen, 
slik at dere for en tid framover kan sitte i godstolen og lese gode kopier 
av de rapporter som måtte dukke opp gjennom Luftfartsverkets sorteringsdame. 
Nytt fra tidligere klipp fra ARGUS er at de nå sender sine utklipp som kopier. 
Vi får altså ikke originale avisutklipp lenger men kopier enten på A-4 eller A-3-
format. Dette i følge Luftfartsverket, som altså ikke engang tar kopi selv av 



- 2 -

det de sender til oss; Merkelig. 
Men atter engang altså en stor takk til Yngvar Algot Karlsen som fikk istand 
denne rutinen for oss. 

Vi har også kastet oss på en postkortleveranse. Vi har gjennom kilder 
i UFO-SVERIGE mottatt 500 eks av en type postkort som dere vil finne vedlagt 
denne runden. De ble foreslått solgt for kr. 5. - til almuen noe jeg personlig 
tror kan bli vel vanskelig. Her er vel vitsen å sende disse ut til de kilder 
vi vil skal vite om oss. Bruken av disse er vel noe begrenset? 
Tar gjerne i mot synspunkter og forslag til bruk. 

Den 16-17 og 18 august braker det løs i Sheffield i Englang med en runde i 
den internasjonale UFO-kongress rekken. Undertegnede skal etter planen være 
å finne der på talerstolen om Hessdalen generelt og hva som evt. har skjedd 
siden 1986. Spennende. 

Torsdag den 20 juni, altså i morgen, blir det avholdt et kjapt Komitemøte. 
Stedet er T�berg og sakene er bl. a. Nytt rapportskjema som må utarbeides før 
neste møte med UFO-SVERIGE, som også skal skje i sommer. Videre må vi gå gjennom 
diverse i anledning nevnte møte med UFO-SVERIGE. 
En pris bør også diskuteres for dere som mottar klipprunden nå som vi igjen 
får regelmessige klippforsendelser. 
Vi skal jo også få istand en oppdatert video som belyser forholdene i Hessdalen 
i 80-årene. Her ligger en stor mengde råmateriale og venter pluss noe nytt 
fra i år som er tatt i forbindelse med nevnte tur til England i august. 
Leif! Snakket ikke vi sammen om å lage noen flere serier av dias for salg 
i En�gland? Kan du sende meg de bildene som hører til den serien du solgte? 
Slik at jeg kan få kopiert disse før avreise. 

Eller er det å nevne at sorteringen av gamle rapporter går sin gang. Åttiårene 
er påbegynt, og i den forbindelse vil det bli samlet en oversikt over de beste 
saken i dette årtiet slik det ble laget i forbindelse med 70-årene. 
Det er jammen en solid mengde stoff, gitt. Skulle neon av dere ha noe original­
stoff liggende så ta for all del kontakt. Slik at alt for framtiden blir å finne 
i våre to brannsikre skap i Rapportsentralen. 

La meg til sist ta med en fotnote fra trafikken i Norges eldste by. Jeg har 
gått tom for UFO-stoff likevel. 
Jeg står parkert bak to biler i et av Tønsbergs største lyskryss. Den forreste 
bilen står rolig og venter på grønn mann. Annet er ikke trolig siden den røde 
mannen lyser og det grønne runde lyset er tent. Mannen i bilen bak blir tydelig 
irritert og går ut av bilen og fram til mannen i bil nummer en. Vennlig men 
bestem gjør han denne oppmerksom på at grønn mann er for gående mens grønn lykt 
er for rullende enheter. Hvoretter han returnerer til sin egent firehjulsdrevne 
terrengbil. Den lettere forvirrede personen i fremre bil har ikke før rullet 
opp vinduet før han rak i ryggen klargjør bilen og kjører på rødt lys. Takk 
sjebne, for at det ikke var stor trafikk den dagen. 
Det hører med til historien at føreren ikke var svensk, men hadde lagt hatten 
bak i vinduet for anledningen. God sommer. 

Vi hørs. Hilsen Odd-Gunnar 
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Referat Komitemøte 20. 6. 91. 

Tilstede: Ole Jonny Brænne, Per Ottesen, Odd-Gunnar Røed og Erling Strand. 
Pr. telefon: Mentz Kaarbø 
Fra Rapportsentralen: Totti Urdal. 
Observatør: Gøran E. Granath. 

l. HAUKELI-saken. 
Erling haddemed seg en meget interessant video fra laboratoriet i Østfold 
om undersøkelsene av vannprøvene fra det antatte landingsavtrykket i snøen 
ved Øydeskyvatn. 
Det viser seg at det er en meget begrenset form for bakteriekulturer i sentrums­
avtrykket i forhold til de to andre prøvene som er tatt i utkanten og 15 meter 
unna. Den er ikke bare begrenset i omfang, det finnes nesten ingenting, og den 
er også helt anderledes enn i omgivelsene. Hvilke type bakterier det dreier 
seg om skal det forskes videre på. Mye tyder på at området prøven er tatt fra 
har vært utsatt for en slags sterilisering som virker på lang sikt. Husk det 
gikk 12 dager fra den evt. landingen til prøven ble tatt. Det gikk også tre 
uker fra prøven ble tatt til analysene ble igangsatt. I denne tiden sto også 
prøvene i romtemperatur. (De er nå oppbevart i kjøleskapstemp. ). 
Vi avventer med apenning. 

2. POSTKORTENE. 
Postkortene som vi fikk overlevert fra UFO-SVERIGE har vi bestemt oss for å 
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levere ut til de forskjellige representantene i Landsstyre. Disse står fritt ;z 
til å levere disse til adresser eller personer de mener bør ha disse, og som 
vi kan ha nytte av får disse. Det blir altså ikke aktuelt å selge disse, noe vi 
ikke hadde særlig tro på ville bli noen suksess i Norge. GSVALBARDSAKEN. 
Siden hoveddelen av klipprunden var ferdig sist torsdag var det naturlig å gå 
gjennom denne. Ole Jonny fant da det klippet som vedrørte denne sak, og som 
kan kaste lys over tidligere ting om denne tvistfylte saken fra gammel tid. 
Det blir nå satt i gang leting etter klippene som det henvises til i dette klippet 
som dere selv kan lese i denne runden. Derfor vil dette temahefte bli noe 
utsatt men vi bedømte dette til såpass viktig at det må med. Kanskje må hele 
arbeidet sålangt revurderes. 

RAPPORTSKJEMA. 
Vi kastet oss deretter over det vel av gamle rapportskjemaer som har sett dagens 
lys opp gjennom tidende i Skandinavia. Det viste seg å være et såpass stort 
arbeide å gå gjennom at vi overlot dette til Ole Jonny som de fikk i oppgave 
å lage et konsentrat av disse. Vi skal fram til et skjema som ikke er for 
innviklet eller for enkelt og som inneholder alle de spørsmålene som trengs for 
å dekke historien og samtidig kunne dokumentere den inn på data. Dette skal 
også samordnes med UFO-SVERIGE slik at vi kan stå fram i Skandinavia med ett 
skjema og ett dataspråk. 
Nå har vi også mottatt full dokumentasjon fra Center for UFO Studies ved 
Dr. Willy Smith. Her er også en komplett liste over alle norske saker som 
hittil er opptatt i UFO-CAT. 
Så får vi se om vi kan legge oss opp mot UFO-CAT slik at vi kan utveksle med 
denne enorme sentralen, eller om vi velger en egen skandinavisk linje. 
Uansett blir det et enormt arbeide å kode inn kanskje tusenvis av gamle saker. 

5. LANDSSTYREMØTE. 
Vi skal arrangere Landsstyremøte senere i høst. Dette ville Erling ta på seg. 
Dette blir avholdt en gang i septober. Vi avventer nærmere beskjed. Men dere 
i Landsstyret kan jo begynne å holde av helger. 

6. ENGLANDSTUREN. 
Det nærmer seg internasjonal UFO-kongress igjen, og i den forbindelse må Erling 
og jeg en tur til OLe Levitsky i Sverige for å klargjøre en ny film om Hessdalen. 

.. 
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Muligens tar vi også med endel om Øydeskyvatn. Dette må skje i løpet av juli. 
Senere i høst blir nesen igjen satt over kjølen. Vi har i lengre tid vært 
enige om et oppfølgingsmøte med UFO-SVERIGE etter at de var en tur i Norge, 
nærmere bestemt hos Erling og Bente. 
Dette vil først finne sted etter Englandsturen. Håkan Ekstrand ringte under 
Komitemøte og bekreftet da at det ikke lot seg gjøre å arrangere dette møtet 
for senere. UFO-SVERIGE skal forresten over til England i juli for å filme 
og undersøke nærmere fenomenet med de nå etter hvert så berømte sirklene og 
tegnene på jordene rundt om i England, for TV3. Vi gleder oss til resultatet. 

7. KLIPPRUNDEN. 
Så er vi igang igjen da, med en klipprunde som vil inneholde klipp fra ARGUS 
satt i system, slik vi husker fra noen år tilbake. 
Vi tar sikte på å komme ut med en slik runde en gang i måneden. Kankje blir 
vi nødt til å revurdere under veis om enten å komme ut oftere eller i verste 
fall, sjeldnere. 
Poenget er hvertfall at dette blir en fast form for utsendelser. 
Derfor må vi også ta standpunkt til hva dette skal koste hver enkelt. 
Det er tross alt en god del arbeid å lage til dette, men det er jo idealismens 
pris, derfor skal det kun dreie seg om porto, pulver og papir. 
Komiteen går inn for at Landsstyret og de i UFO-SVERIGE som mottar klipprunden 
skal dekkes av kassen med kr.l500.- pr. år, og at de som ønsker å motta 
klipprunden utenom disse betaler av egen lomme kr. 200.- pr. år. 
En rask hoderegning vil da vise at kr. 200.- fordelt på min. tolv forsendelser 
vil bety kr. 16.66 pr. runde. Porto vil nok variere mellom fem og ti kr. pr. 
utsendelse. Resten vil gå til pulver og papir. Jeg vil få nevne at pulveret 
koster kr. 300.- pr. fylling, som igjen varer mellom 1500 og 2000 kopier. 
Jeg håper det er forståelse for nevnte priser og at vi er merl alle også etter 
denne prissettingen. 
La meg bare få nevne igjen dette med det lille forbeholdet, at mengden klipp 
kan bli for meget av det gode eller for lite, da justerer vi. 

La meg også få nevne at vi deler den private delen på kr. 200.- i to, slik at 
den vedlagte giroen noen av dere vil finne vedlagt gjelder for det førstkommene 
halvåret og skal fylles inn med kr.lOO.-

8. Tilslutt vedtok Komiteen å bevilge kr. 500.- av Prosjektfondet for dekning av 
innkjøpt mat. 

Referent for Komiteen (� 
_Øz:tjk->1'-7'7 ?---�'Cj: ' 
Odd-Gunnar Røed. 
Nøtterøy 23.6.9 1. 
(St.Hans-aften-Midtsommer-Signingsdagen til 

det nye norske kongeparet). 

På gjenles om ca. l mnd. 



Hallvard Dale i robåten har ikkje funne noko natur/eg forklaring 

på gropene i Frøylandsvatnet 

iGROPEl'rE-1 FRØY[ANTISVATNET: 

Utelukkar 
ikk:e UFO J /::, :]_'// 
TORBJØRN FISKAA 

Odd Gunnar Rød i UFO 

Norge påstår ikkje at gro­
pene Hallvard Dale opp­
daga i Frøylandsvatnet er 

�'". Utelukkar 
vore svært mange UFO­
meldingar her i landet siste 
halve året, og han viser 
spesielt til tre sirkelforma 
merke ved Øydersjyvatn på 
Hauke/i. Dei spora /iknar 
veldig på gropene i Frøy­
landsvatnet. 

UFO-eksperten trur etles det 
blir vanskeleg å måla eventuell 
stråling frå gropene ved Klepp 
stasjon. Ein geirger-teljar ville 
kunne ha målt gamma-strålar, 
men truleg ikkje i dette tilfellet 
sidan merka står i vatn. Gam­
ma-strålar har ein målt andre 
stader der det har vore mistanke 
om besøk av Uidentifiserte Fly­
gande Objekt (UFO), og slike 
målingar er viktige i tillegg til 
van lege observasjon ar. 

Odd Gunnar Rød nemner fire 

· tilfelle dette året der folk har 
observert fenomen som er vans-

laga av ein UFO, men han 
vil heller ikkje utelukka 
det. Han seier i ein kom­
mentar til artikkelen vår i 
onsdagsavisa at det har 

kelege å forklara med kjende 
kunnskapar. 

I januar fekk UFO Norge 
mange uavhengige meldingar frå 
Kabelvåg i Lofoten. Somme 
gjekk ut på at det var sett ein 
gjenstand med mange lys, og i to 
av tilfella vart ein person heilt 
døv for ein kortare periode og 
ein vart kvalm og kasta opp. Når 
ein såg desse ulike meldingane i 
samanheng kunne ein trekkja 
konklusjon om at det hadde vore 
ein UFO i området. 

Liknande meldingar har UFO 
Norge fått inn frå Trengereid ved 
Bergen, og i mars vart det opp­
daga uforklarlege spor ved 

Øydersjyvatn på Haukeli. Det 
var tre sylinderforma merke i 
jorda som danna ein likebeina 
trekant med tre meters avstand. 

Spora kan samanliknast med 
gropene i Frøylandsvatnet, mei­
ner Odd Gunnar Rød. 

Han nemner også episoden på 
E-18 ved Tønsberg Skjærtors­
dag. Der stoppa ei kvinne bilen 
fordi ho såg fire lyskastarar ved 

�ollSJr� 

riØib 
A-S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P B. 1180. SENTRUM- 0107 OSLO 1 

TLF 20 46 75 

Utklipp fra: 

3ærlJladet 
BRYNE 

(Sjå baksida') 

, - : .. ·.; ·:�S1 

VFo 

sida av kvarandre, ho meinte lysa 
følgde etter henne. Denne histo­
ria vart stadfesta av andre bilis­
tar som reiste den aktuelle 
vegstrekninga på same tid. 

UFO-eksperten nemner eltes 
verdas største avtrykk på Bømlo, 
ein sirkel med diameter på 60 
meter som vart oppdaga midt på 
70-talet. Mange har prøvd å fin­
na naturlege forklaringar på det 
fenomenet, men den dag i dag 
gror det ingen ting i avtrykket -
jorda er heilt daud. Inni sirkelen 
og utanfor står graset grønt. 

Odd Gunnar Rød vil ikkje på­
stå at gropene i Frøylandsvatnet 
er laga av ein UFO, men han 
meiner dei er så spesielle at det 
hadde vore interessant å fått and­
re reaksjonar frå folk som bur i 
området. Han trur at sidan gro­
pene er synlege i sandbotnen i 
dag så kan dei ikkje vera svært 
gamle. Han reknar med at san­
den på grunt vatn ville fylla 
gropene på kort tid når bølgjene 
slår inn mot stranda. og då ville 
�j10ra ha bli:t t:rviska. 
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Forske{{ UFO l Mange hevder å ha sett UFO'er, uidentifiser­, te flyvende objekter, som de ikke finner noen l naturlig forklaring for. Odd-Gunnar Røed og Torfrid Urdal på Nøtterøy ccforsker�> på disse fenomenene. Han er med i ledelsen av organi­sasjonen UFO-Norge, hun leder rapportsentra­len som de driver fra deres hjem. Arlig mottar , de flere hundre meldinger fra hele landet om 1 flyvende, lysende objekter - de fleste av dem l enten fly, planeter eller stjerner, men en del som også blir registrert i UFO-kartoteket over uforklarlige atmosfæreiske fenomener. 
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- Rapportsentralen, UFO-Norge, vær så god! Torfrld Ur· 
dal, UFO-Norges «Tottb, mottar henvendelser om mys­
tiske observasjoner fra hele landet. 

C. Il Kåre Gåsholt (tekst og foto) J)� Torbjørn Eide (tegning) 

Observasjonene av de mys· 
tiske fenomenene er hentet 
fra rapportene til organi· 
sasjonen UFO-Norge. For· 
eningen har sin rapporte· 
ringssentral i hjemmet til 
Torfrid •Totti» Urdal og 
Odd-Gunnar Røed ved 
Duken på Nøtterøy. «Tottb 
leder rapporteringssentra­
len, som ifjor fikk 56 mel· 
dinger om uidentifiserte 
flyvende objekter, pluss . 
mange som refererte seg 
til fly, planetene Venus, 
Mars og andre naturlige 
fenomener. Samboeren 
Odd-Gunnar er med i ledel· 
sen av den landsomfatten· 
de organisasjonen, gjen· 
nom en seksmannskomite 
som står l spissen for 
UFO-Norges rundt 500 
medlemmer. 

Seriøs forening 
- Vi er landets eneste se­

riøse UFO-foreningen. Vi 
ser det som vår oppgave å 
gjøre UFO-Norge stuerent, 
fremholder Nøtterøy-man· 
nen. Han har hatt UFO-in­
teressen så lenge han kan 
huske. H v o r f o r· kan 
han ikke gi noen fornuftig 
forklaring på.. Heller ikke 
kan han gi noen fornuftig 
forklaring på mange av fe-

nornene UFO-Norge får 
melding om. 

-Det finnes en naturlig 
forklaring på det aller 
meste. Men det er allikevel 
så mye vi ikke skjønner. Vi 
holder alle muligheter 
åpne, tror det finnes man­
ge løsninger på UFO-gå­
ten. Otte feiltolkes naturfe· 
nomener. Likevel kommer 
vi ikke utenom besøksteo- · 

rien - tanken om besøk fra ' 
det ytre rom. Jeg finner 
det helt ulogisk at vi skal 
være alene i verdensrom· 
met. En del milliarder sol­
systemer ligner på vårt. 
Da finner jeg det naturlig 
å tro at det er utviklet liv 
på mange planeter, sier 
den engasjerte UFO-man­
nen til en noe skeptisk 
journalist. Han legger ut 
om den enorme tekniske 
utviklingen som har skjedd 
på vår klode bare de siste 
100 årene. Hvor vil vi være 
om et par hundre år, om 
menneskene ikke har greid 
å ødelegge kloden innen 
det'! Kan beboere på andre 
planter ha kommet lenger 
i utviklingen? Et spørsmål 
han ikke finner svar på er 
hvorfor «de» aldri tar kon· 
takt med oss jordbeboere. 

Roterende lyskuler 
- Det skjer så mye rart. 

Mange tusen mennesker 
verden over observerer 

VAR DET EN 
UF Ill 
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13 . . mai 1989 ble en 17 år gammel Kodal-gutt på 
moped «forfulgt» av en IY$.ende «søyle». Det var 
ved midnattstider. Han var på vei hjem fra Andebu. 
Noen måneder tidligere hadde en Andebu�kvinne··-

' 
og hennes to barn et møt� med en stor lysende 
kule på Gravdal. 22. november samme år obser­
verte en Sandefjord-lektor et flyvende l sterkt opp­
lyst «hus» over Skiringssalsveien l senere ved Fu ru­
stad og deretter i luften der han bor. Flere ganger. 

hvert år ulike fenomener, 
men med mange likhets­
trekk, fortsetter Røed. Han 
forteller om roterende lys­
kuler l svimlende hastighe· 
ter - selv har han vært 
med og fotografert mange 
slike l Hessdalen nord for 
Røros l 1985-86 - med su­
sende lyder eller lydløse. 
Av og til setter de uidenti· 
fiserte fenomenene igjen 
spor i bakken, helst da som 
sirkler l hjørnene av like· 
bente trekanter. 

Senest ved påsketider 
var han og andre fra orga­
nisasjonen på Haukelifjell 
og så merkelige, spiralfor· 
mede avtrykk i sneen. Prø· 
ver fra sneen viste total 
bakteriefrihet, hevder elek· 
tromontøren på Nøtterøy, 
en mann som virker svært 
så normalt utrustet. I au· 
gust iår skal Odd-Gunnar 
Røed til England for å hol· 
de foredrag på den sjette 
internasjonale UFO-kon· 
gressen om det spesielle 
prosjektet i Røros-trakte­
ne. Han har vært på alle 
kongressene hittil. 

-Vi er idealister, sier 
UFO·«forskeren., før han 
påny legger ut om lysende 
fenomener i Sandefjord og 
ved Skjee, pluss eksempler 
fra et titalls andre steder. 

En kvinne på Kamfjord· 
åsen så en ildkule som en 
appelsin stå stille over 
byens sentrum i 10·15 mi· 

'' 
Jeg finner det ulogisk 
at vi skal være alene i 
verdensrommet. 

'' 

nutter før den forsvant 
over Haukerød. Fra Vest· 
fold er det ellers svært få 
UFO-rapporter i 80-årene. ?ette ser ut til å t� seg opp 
tgjen. . � 

Tatt på alvor � 
Sak etter sak bUr belagt 

med rapporter. Otte følger 
også bilder fra områdene 
folk har sett det mystiske, 
av og til også avtrykk l 
bakken. Det merkelige er 
at ingen får tatt bilde di· 
rekte av de flyvende feno­
menene - ja, bortsett fra 
det rikt fotodokumenterte 
Hessdalen-prosjektet, da. 
Her foreligger flere bøker 
om fenomenet. Forsvaret 
lånte ut mye utstyr til un­
dersøkelsene, og mange 
teorier ble avkreftet. Men 
aldri fikk amatørforskerne 
svaret pA gåten om lysku· 

lene med hastigheter opp 
mot 32 000 km/t gjennom 
dalen. 

i 

En del tusen UFO-rapporter, den eldste om forhold belt 
tilbake til 1913, bar Odd-Gunnar Røed l to arkivskap i sin 
bolig på Nøtterøy. 

Flere tusen UFO-rappor· 
ter har Nøtterøy-paret i 
sine hjem. Eldste observa· 

sjoner skriver seg helt til· 
bake til 1913. UFO-Norge 
samarbeider dessuten med 

· kolleger i Sverige-Finland. 
-Alle henvendelser hit 

blir tatt på alvor og folk 
kan få full anonymitet. 
Men vi er veldig observan· 
te på triksing med bilder. 
Ikke mange ringer oss for 
å fleipe, men svært mange 
blir lurt' selv, for eksempel 
av fly, med sterke kolli· 
sjonslys, av satellitter, pla· 
neter og stjerner, sier 
Røed. Han går med på at 
enkelte fenomener kan 
være innbilte - hvorfor er 
det ellers ikke flere som 
ser dem? Men heller ikke 
utelukker han at fenome· 
ner kan opptre litt på kan· 
ten av vårt synsfelt, med 
lysinntrykk som det men· 
neskellg øye vanligvis ikke 
oppfanger. Sllk er det jo 
med øret vårt og mange 
lydfrekvenser. 

Odd-Gunnar Røed 

\ 
og Torfrld Urdal med 
den eneste hånd· 
faste UFO de har fått 
tak l - tU nå. Men 
den er svært Uten, 
som man ser. 



UFO og 
ozonlaget 
Det virker som om det er alment 
akseptert at det er freon som bry­
ter ned ozonlaget, men er det nå 
så sikkert at det er slik det hen­
ger sammen. Nei, mener jeg og; 
endel andre seriøse forskere. 

· · 

Sannheten er at det er blitt ob­
servert mange UFOer akkurat 
over de stedene der det er hull i 
ozonlaget. Siden disse observa­
sjonene er av en slik kvalitet og · · 

fortrolighet, må konklusjonen bli . 
denne: UFOene forsyner seg av·· 
vårt ozon. 

· 

Hvorfor? Jo, fordi en UFO 
egentlig er en farkost som kom­
mer fra fremtiden. UFOene kom­
mer fra en tid der menneskehe­
tens eksistens er alvorlig truet av 
mangel på ozon. Derfor bestemte 
de seg for å overleve i alle tilfeller, .� 
ellers så kunne ikke de ha levd. 
Hvorfor tror dere ellers det stør­
ste hullet er.observert over Ant­
arktis, der det ikke bor noen? . 

· 
Derfor, fortsett å bruk spray- · 

bokser, kjøleskap og isopor med 
freon. Bruk heller penger på pro­
sjekter som tar sikte på å utvikle 
«anti UFO luftskytts,., og såkalte 
«UFO radarer med innebygget' 

ozon simulator», slik at UFOene 
forsyner seg av noe som egentlig 
ikke er ozon. Lykke til. . 

Andebu, 13. juni 1991 ' 
, En med hat, kjærlighetsforhold 

til UFO 

En råtten 
verden 
I lengre tid har jeg fremsatt kon­
struktive forslag og andre tanker 
i Tønsbergs Blad og andre publi­
kasjoner, tilsammen en betydelig 
mengde tanker. 

Jeg ser ikke ett eneste tegn på 
at noe som helst av det jeg har 
fått på trykk er blitt tatt til følge 
og hatt positiv virkning på annen 
måte. 

Dette, sammen med en uhor­
velig mengde andre problemer og 
skuffelser, fyller meg med intens 
bitterhet og hat. Man kan bli gal 
av mindre. 

Hvis folk og myndigheter ikke 
snart tar seg sammen og viser 
moral og forstand, kan man trygt 
fastslå at verden ikke lenger for­
tjener å eksistere. Da kan man li­
keså godt sprenge hele kloden i 
stykker. 

Min vrede over det som er 
skjedd er grenseløs. 

Sandefjord, 21. januar 1991 
Sigurd Rønning 

Glupe o1�d 
Det er bedre å stange hodet i veg­
gen, enn aldri å bruke det! 

Tønsberg, 19. januar 1991 
«Hodet på rett sted» 

UFO-NORGE 
UFO-NORWAY • a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

Til Alle Politikamre og Polititjenestemenn i 
Kongeriket Norge. 

Innrapportering av ukjente 
fenomener i 
kontakt med 

luftrommet over 
UFO-Norge: 

flygende 

Norge. Ta 

UFO-Norge's rapportsentral 

Postboks 24, 3133 DUKEN 

Tlf.: 033-86500, 080-81800, 096-53779 

UFO er et rapportert fenomen på himmelen, i luftrommet eller på 
bakken, som etter å ha vært grundig undersøkt av kvalifiserte personer, fremdeles må karakteriseres som uidentifisert. 

UFO-Norge's formål er: 
-> A samle inn, bearbeide og studere alle tilgjengelige 

opplysninger om UFO-fenomenet i Norge. 

-> 

" ·  
-" 

A drive informasjonsvirksomhet 
derigjennom å bidra til større 
fenomenet. 

om UFO-saken, 
forståelse for 

for 
UFO-



e 
Som alle «skikkelige» utflyttede 
flekkefj æringer abonnerer jeg 
på Agder. En avis, som tre da­
ger i uken gir meg et lite 
velkomment pust hjemmefra. 

Mandag 8.4. fant jeg et lite 
innlegg, som jeg klippet ut, og 
stiftet opp på tavla over skrive­
bordet mitt. Der lyser det opp 
blant mange andre rarieteter. 
Selv om det nok var ment som 
et alvorlig innlegg, må jeg inn­
rømme at jeg syntes det var litt artig. Det handlet om djevel­

ånder som prøver å få folk til å 
tro at vi har besøk av romfarere 
fra andre plantesystemer i mel­
keveieu. Historien ble ikke 
mindre morsom av at Trykk­
Leif hadde gjort det ene ordet 
om til «plantesystem)), 

Jeg har aldri kastet meg ut i 
avisdiskusjoner og dette er hel­
ler ikke ment sum et innlegg i 
så måte. Men overskriften inne­
holdt et ord, som fikk meg til 
å ty til skrivemaskinen. Det er 
et meget belastet ord, som de 
neste automatisk forbinder med 
helt andre ting enn det ordet 
egentlig står for. Tre bokstaver, 
UFO, får folk til å tenke på 
romskip, små grønne menn, 
E.T., Steven Spielbergs filmer 
og nå også djevler. Bokstavene 
står ganske enkeit for U identifi­
sert Flygende Objekt, med 
andre ord noe vi ikke har klart 
å identi fisere, vi vet ikke hva 
det er. 

Vi mennesker er en merkelig 
rase. Rent ut helt ubegripelige. 
Vi inneholder alt, fra det utroli­
ge vakre og det like utrolige bisarre. I dag er verdens folke­
tall ca. 5,25 milliarder, et stadig 
stigende tall. Så det er mange 

av oss og vi er alle unike . Allike­
vel opfm·er vi oss som en 
saueflokk. 

Nye ideer og tenkemåter må 
kjempes fram med blod, svette 
og tårer. Som regel blir det kvalt 
i fødselen også, fordi vi er så 
redde for å m iste fotfestet i det 
vi tror er virkeligheten. Virke­
ligheten , ja. Den forandrer seg 
stadig. For ikke st\ lenge siden 
var jorden flat. Fall1.asien var 
stor når det gjaldt å beskrive 
hva sum kunne skje med en stakkar som falt. utfor; drager 
og djevler i alle fasonger var en 
t eori . Men etter mye om og men 
godtar vi de fakta som blir pre­
sentert for oss. 

Vi godtar at jorden er rund. 
Burde ikke historien omsider 
ha lært oss at elet er dumt å 
ikke ha et åpent sinn? At det 
å aldri fornndre synspu11kt ikke 
betyr styrke, men dumhet? vi 
reagerer ikke på noe nytt med 
nysgjerrighet , som vi burde, 
men med frykt og avvisning. 

Ingen vitenskapsmann eller 
forsker har hittil forklart hva 
fenomenet UFO er. Men i ste­
det for å bli nysgjerrige og sette 
alt inn på å finne ut hva det 
er, oppfører vi oss som vi alltid 
har gjort. Det er en liten mulig­
het for at svarene kan ødelegge 
den virkeligheten vi har akkurat 
nå og det tør vi ikke. Hold fast 
på hva du har og d0 om så det gjelder. 

Hvorfor? En f1ai jord virker 
tryggere enn en rundt, man kan 
jo falle av. Men vi falt ikke av, 
selv om vi erl<jcnle ai den var 
rund. Kunnskap er ikke farlig, 
for svingende ! 

Ennå har vi ikke fullt ut for-

UFO 
Brevr� med tittel Hjelp - en UFO. l mandagsavisen var skre­vet .av 'l'orfrid U reia l, ikke T?rfmn S<?m. de� ved en trykk­fell kom til a sta. V i beklager! 

' 
• 

stått hva elektrisitet er, for 
eksempel. Vi har dog greid å 
<<temme>> den og bruke den til 
vårt beste. Jeg har ikke hørt at 
elektrisitet blir nevnt som Gud 
eller djevler. Men hadde en 
steinaldermann blitt forevist en 
lyspære, ville han nok ha beteg­
net elet som et Guds under. 
Hadde han stukket fingrene inn 
i kontakten , hadde det vært 
Djevelens verk. Enkelt og greit. 
Har vi ikke kommet lenger? 

UFO har ikke noe med tro 
og religion å gjøre. Tro kan 
være noe fint og elet kan være 
mye vi mennesker ikke forstår 
med hjernen, men fornemmer med hjertet. tv1en det er ikke 
lenger noe vakkert med troen, 
når vi ikke tør å tenke andre 
tanker enn det som andre sier 
vi skal. 

Jeg er med i en landsomfat­
tende organisasjon, som etter 
beste evne prøver å hjelpe til 
med å løse UFO-gåten. Det ville 
vært umulig hvis vi på forhånd 
hadde gjort oss opp en mening 
om hva det er. Men det hjelper 
å være ærlig og si det som det 
er: Vi vet ikke. Det er nysgjer­
righeten som driver oss. 

Vi mennesker snubler av og 
til over en sannhet. Like ofte 
reiser vi oss opp igjen og går 
videre som om ingenting var 
hendt. 

hva med å stoppe opp litt og 
se på det vi snublet i, med åpent 
sinn? 

Torfinn Urdal, 
Happurtsenlralen, UFO - Norge 
Boks 24 - 3133 Duken 
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NeW Age avsløres fra irinsiden 
I boken «Mareritt• forteller for­
fatteren Randall N. Baer om sitt 
liv fra han som tenåring ble inter­
essert i Østens religioner og til 
han ble en toppleder innen New 
Age. 

En mystisk serie med dramati­
ske begivenheter rørte ham inn i 
en kometaktig karriere. Hans na­
sjonale og internasjonale gjen­
nombrudd kom ved utgivelse av 
boken «Krystallkraften•. 

Han var fullstendig overbevist 
om at New Age var den sanne vei 
til opplysning, �ærlighet og fred. 
Videre skulle New Age være 
plattformen til en ny og bedre 
verden. For ham personlig var 
dette snarveien til suksess, be­
rømmelse og innflytelse. 

Okkult praksis og kontakt med 
åndeverdenen ble en del av hver­
dagen. Han hadde visjoner av ko­
smiske dramaer og løfter om en 
skakende åndelig verdensrevolu­
sjon. Mektige og strålende demo­
ner, maskert som lysets engler, 
konspirerte for å hjernevaske 
ham. 

En kveld mens han befant seg i 
«Oppstigningsrommet» nådde 
hans ånd lenger i «himmelsk lys .. 
enn noen gang tidligere. Han ble 
omgitt av en overveldende lys­
glans. Bølger av velvære strøm­
met gjennom hans ånd. Men da 
fikk han sitt livs mest avgjørende 
opplevelse. 

Det var som «en overnaturlig 
hånd· førte ham bak •scenen ... 
Da så han mørkets ansikt som 
truet med å sluke ham. Bak den 

glitrende ytre fasade av s�ønn· 
het lå en massiv, mektig skikkel­
se full av hat. Det var ansikter av 
demoner som var fylt med Satans 
kraft og det fortærende ansiktet 
kom stadig nærmere. 
' Redselen han fø}te gjorde ham 
fullstendig maktesløs. Han grei· 
de ikke å forhindre det som så ut 
til å være hans uunngåelige dom. 
Redselen brant i ham som en for­
tærende ild. Da opplevde han at 
•den overnaturlige hånden .. red­
det ham. Men marerittet fortsat­
te uten stans en hel uke. 

På overbevisende måte ble det 
klart for Randall N. Baer at det 
bak New Age-filosofien står sata­
niske krefter. I begynnelsen kler 
de seg i lysets skikkelse og gir seg 
ut for å skape fred, harmoni og 
�ærlighet. Men bak fasaden er 
det destruktive krefter som rører 
menneskene og en hel verden 
mot ødeleggelse. 

Forfatteren beskriver de ulike 
ansikter som denne verdensvide 
bevegelse presenterer seg med .. 
Det vil føre for langt å liste opp 
alle disse, men her er noen av de 
viktigste: Yoga, Transcendental 
Meditasjon, astrologi, hekseri, 
healing, holistisk helse, «kundali­
ni" (slangemakt), teknikk for 
åndskontakter, konsultasjon av 
psykiske undervisere, kanalise­
ring, krystallkraft, konsultasjon 
av psykiske malstrømmer, gudin­
netilbedelse, psykisk lesning, be­
vissthetsutvidelse, okkultbaser­
te suksess- og fremgangssemina­
rer, sexverksteder og telepatisk 

kontakt med UFOer. Listen kan 
mangedobles. 

Videre beskriver forfatteren 
følgene av den okkulte praksis. 
Overflod av okkult energi kan 
røre til hyperanspenthet, engst­
else, mentale og emosjonelle for­
styrrelser, dyp depresjon, iblant 
psykose og sinnssykdom, raske 
sammenbrudd når· det gjelder fy­
sisk helse, åndsbesettelse, de­
monkontroll m.m. 

Boken inneholder et vell av 
opplysninger fra en for mange 
u�ent verden. Og man kan spør­
re hvorledes tenkende og opplys­
te mennesker kan gi seg i kast 
med slikt? Og her er det ikke 
snakk om storm i et vannglass, 
men en okkult, spiritistisk under­
strøm som river millioner av 
mennesker med seg i dragsuget. 

Selv ble Randall N. Baer en 
personlig kristen og·· er i dag 
sterkt opptatt av å avsløre bedra­
get og falskheten',! denne beve­
gelsen. Boken •Mareritt.. er et · 
ledd i denne bestrebelse. 

Boken bør leses 'av alle som er 
innviklet l disse åmfsstrømninger 
ener føler dragelse ener nysgjer­
righet mot den okkulte verden. 
Men også ledere innenfor kirker 
og menigheter bør ,orientere seg 
om det •åndelige• landskapet 
som omgir oss. Derimot bør men­
nesker med psykiske problemer 

.og dårlige nerver la denne boken 
forbli ulest. 

Gunnar Solberg 
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UFO i Nord-Østerdalen? 
AV �Q LARS HOGSTAI\... Y l l 
- For meg så det ut som lan­
dingslysa på et fly. Det var et 
kraftig lys som også lignet ei 
stor stjerne som beveget seg. 
Det så ut som om ·det kom 
sørfra ved Mjovassdalen i Alv- • 

dals Vestfjell og skiftet retning 
mot Alvdal for plutselig å bli 
borte, sier Jens Hammer ved 
Folldal Fjellstue i Folldal. 
Han lurer på hva det kan ha 
vært det han sammen med en 
annen person så søndag kveld. 
Hammer forteller at han søn-· 
dag kveld klokka 22.40 plutse­
lig fikk se ·d et skarpe lyset over 
Kyrkjekletten og Mjovassda­
len i Alvdal Vestfjell. Etter at 
han hadde ·sett lyset ei lita 

stund, gikk han ut med kik­
kerten og ville se nærmere på 
fenomenet. En annen mann 
som hadde sittet inne i et an­
net rom og hadde sett det sam­
me, kom også ut samtidig og 
lurte på hva det kunne være 
for noe. Men noen flylyd hør­
te de ikke. 

- At flyduren var borte 
kan ha sin grunn i at det var 
nordavind og lyden har «blåst 
bort». Men vi lurer likevel om 
det ikke kan ha vært noe ufor­
klarlig som for eksempel 
UFO, sier Hammer. 

Hammer sier han liker å ha 
begge beina på jorda og vil 
ikke at saken skal blåses opp. 
Men han er interessert i høre 
om andre kan ha sett noe lign­
ende nå eller andre ganger. 

Så merkelig lys i påsken 
Mona Rasmussen og Stein 
Graneng sier at de så et merke­
lig lys over åsen der de bor på 
Fåset i Tynset tirsdag kveld i 
påskeuka. Klokka var rundt 
halv ni om kvelden og det var 
helt mørkt. Det var fire perso-

ner som sammen satt inne da 
de oppdaget det rare lyset. 

- Lyset eller den store 
«stjerna» ble oppdaget .mot 

·nordvest i retning Sa valen og 
var skikkelig skarp. 
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UFO-Norge ber om redegjørelse 
UFO-Norge, organisasjonen 
som tar uidentifisert.e flygende 
objekter på alvor, har med inter­
esselestSvalbardpostens UFO­
bereming fra 1952. Da ble det 
sau i gang en storstilt UFO-jakt 
med blant annet fly fra US Air 
Force. I denne forbindelse har 
UFO-Norge henvendt seg til 
Justisdepartementets polaravd­
eling. I et brev ber de om re- . 
degjørelse for hvilke lover som 
gjelder for militære aktiviteter 
på Svalbard. Polaravdelingen 
har svart UFO-Norge med å vise 
til Svalbardtraktatens paragraf 
9. Der står det Med forbehold 
av de rettigheter og plikter for 
Norge som følger av dets tiltre­
delse av Folkenes Forbund, 
forplikler Norge sig til ikke å 
opprette eller tillate å oprellet 
nogen.flåtebasis i de egner som 
er nevnt i artikkel l eller anlegge 
nogen befestning i de nevnte 
egner som aldri må nytes i 
krigsøyemed. 3 ? 

... 
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' " : J  Ekstraordihær{� 
over Belgia 

�a JAN ARILD LARSEN 
Belgia har i lengre tid opplevd en noe 

uvanlig invasjon. Ikke av  byråkrater til 
EP-hovedkvarteret eller arbeidssøkende 
inn_\lå.nCirer"i]:·Tn.vasjonen kommer oventra. 

Uidentifiserte Flygende Objekter 

-%�'a på fagspråket. De siste 
16 e en·e har Øyenvitner sett 
den ene mer uforklarlige 
tingesten sveve over hodene på 
seg. 

Selv det belgiske flyvåpenet 
innrømmer at noe 
«ekstraordinært>> er i gjære. Ni 
ganger har F-1 6 fly tatt inn disse 
tingestene på radaren. Når flyene 
nærmer seg objektet, blir 
plutselig skjermen blank .. .  

Mange belgiere har festet sine 
UFO-observasjoner på video, det 
lengste opptaket varer i fem 
minutter. Det var garasjeeier 
Richard Rod berg som en kveld 
like ettE:r kl. 21 fikk øye på en 
UFO og kunne sette i gang 
videokameraet, skriver avisen 
The European. 

- UFO'en svevde over 
bakken, 30 meter opp i luften - i 
fullstendig stillhet. Plutselig kom 
den glidende mot oss, og stoppet 
60 meter unna. Jeg har aldri sett 
bakken bli så opplyst no<'n g;m_r:. 
Alt var blendende hvitt. Uten en 
lyd aksellererte den, og forsvant i 
retning av et atomkraftverk. 
UFO'en var på størrelse med C'n 
to-etasjes bygning. 

Wilfried de Brouwer. som er 
sjef for luftvåpenet i Belgia, 
kjenner til observasjonene. Han 
sier forretningsmessig at landet 
ikke er blitt truet, men at det h<Jr 
funnet sted «ekstraordinære .. 
ting i luftrommet over BE' Igia.  

Kan det være "E.T. » ::.om vil ti l  
EF? 
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Mer UFO . �-:.Q 
Vårt tynsetkont� st�g fle­
re UFO-meldinger. Sisrute med 
en slik melding er Else Marie 
Utgård som i påsken observerte 
en rar lysende gjenstand over 
Langsetrene. Det var ved halv 
nitiden om kvelden at en rar 
avlang tirigest med et veldig 
s l:arpt lys kom inn over vest­
himmelen fra Savalen.. Den 
kunne iaktas ganske lenge før 
den forsvant bak en tretopp i 
retning Lonsjølia. Også andre 
skål på samme tidspunkt ha 
iaktatt et underlig himmelfeno­
mcn. 
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Close encounters of 
the Belgian kind 
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A SPATE of s i g h t i n g s  o f  
Unidentified Flying Objects over 
Belg i um d u r i n g  t h e  p ast 1 8  
months has sparked both fasci­
nation and alarm. ThEUJEOs 
have b e e n  a p p e a r i n g  at an explanation to be e l e c t r o ­

e>.:traordinary rate. N o t  a week magnetic interference. 

has passed without them being Amateur video camera opera­

spotted by anywhere between tors have also filmed the alien 

one and ten eyewitnesses. objects in Braine-le Comte and 

The B el g i a n  Air Force has near Marchin. One film lasts a 

s c ram b l e d  F- 1 6  fi g h t e rs to good five minutes and is a major 

intercept them on nine occa� contribution to UFO research. 

s i o n s .  T h r e e  t i m e s  t h e  war- It was shot by garage mana­

planes'  s o p h i s t i c at e d  radar ger Richard Rodberg just after 

locked on to their target. 9 p m  o n e  day. He sai d :  "The 

But the fast approach of the UFO hovered over the ground, 

aircraft triggered immed iate, 30 m et res in the air ,  i n  ful l  

evasive action which left radar silence. All o f  a sudden i t  darted 

screens blank .  G round-based towards us, stopping 60 metres 

radars h ave a l s o  p i c k ed up away. I've never seen a field lit 

UFOs too many times for the like that. All white. One could 
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have fou n d  a n e e d l e .  T h e n ,  
without swerving, it went away 
to our left in the direction of a 
nu clear power plant . "  T h e  
"flying saucer" was the size of a 
two-storey building. 

Belgium's Air Force chief of 
staff, Wilfried de Brouwer, the 
s e c r e t a ry of t h e  S B E P S ,  a 
20-year-old UFO association, 
Lucien C lerebaut, a n d  an 
eminent scientist from Louvain 
Cath olic University, Auguste 
M eese n ,  are all  agreed t h at 
something is happening in the 
skies above Belgium. 

"Even if until now there has 
been no threat, one must accept 

_ the fact that for the past l 6 
months, the B�lgian skies have 
e x p e ri e n c ed extra o r d i nary 

Is it a bird? Is -it a plane? phenomena," says De Brouwer. 


